

我市交警部门集中整治交通违法行为

“六必查” 严查套牌假牌车辆

本报讯(记者高小豹) 8月21日上午,市公安交警支队高新交警中队民警在中原路与黄河大道交叉口附近巡逻时,一辆车牌号为豫HT83XX的出租车引起了民警的注意,其与正常的出租车号牌有明显差异。民警立即将该车拦停并进行检查,发现该车的车辆号牌与实际车辆发动机号、车架号不一致,而且车上的机动车检验合格标志、机动车保险标志全都是假的。

在证据面前,驾驶人辛某交代了自己的违法事实。原来,辛某家住温县,因为家庭经济条件不好,便想跑出租车挣钱,但又买不起正规的出租车。近日,辛某花7000多元买了辆套牌旧出租车拉客挣钱。他虽然知道车辆是套牌车,却抱着不会被交警查到的侥幸心理,没想到刚跑不久便被查获。

这只是我市交警部门在“打非治违”集中整治交通违法行为第二次统一行动中查处的一个典型案例。据介绍,在“打非治违”集中整治交通违法行为统一行动中,我市交警部门结合违法行为发生和分布的特点,合理设置执勤卡点,科学调整勤务安排和警力部署,最大限度地调动警力充实一线,通过成立查处套牌假牌车辆执法小分队、缉查小组等形式,积极开展缉查行动。同时,交警部门还委托公安交通管理区域警务

协作机制,制订跨县(市)、跨辖区的缉查、布控、堵截套牌假牌车辆联动方案,组织开展区域性统一行动;严格落实“六必查”(号牌缺少或损坏必查、新车旧牌或者旧车新牌必查、悬挂外省市号牌必查、遮挡或者污损号牌必查、无牌无证必查、未按规定安装号牌必查)措施,提高套牌假牌车辆发现率。

行动中,交警部门还将醉驾、酒驾、毒驾交通违法行为,“黄标车”、货车闯禁行,农村面包车超员、超速等交通违法行为,渣土车、水泥罐车、危险品运输车辆和客车等重点车辆突出交通违法行为,低速载货汽车、三轮车等违法载人交通违法行为等作为整治重点,并公布举报电话,动员市民积极举报交通违法行为。

交警部门提醒广大驾驶人朋友,严重交通违法是道路交通安全的巨大隐患,违法上路行驶将受到严厉的处罚。

协警执勤属公务 拖伤协警法不容

【案情回放】2014年6月4日,沁阳市公安局交警大队民警杨某、辛某和协警王某按照大队统一安排,在该市一路口设卡执勤,对违章车辆予以检查处理。被告人张某驾驶报废车辆经过此路口时,被3人拦停。王某要求张某将车辆熄火并出示驾驶证,张某拒不听从指令。当王某将头及手伸进车内欲拔掉车钥匙时,张某强行闯过关卡,驾车快速前行。王某被拖行数百米后摔倒在车下,造成伤害。一审法院判决张某犯妨害公务罪,判处有期徒刑1年。张某不服,上诉至市中级人民法院。

【庭审现场】张某上诉称,自己当时不知对方在执行公务,而且王某的身份为协警,将协警拖伤不属于妨害公务。市中级人民法院二审判决驳回张某的上诉,维持原判。

【法官析案】这是一起驾车冲闯关卡、正在执行公务的协警拖行并造成身体伤害的刑事案件。本案确实、充分的证据能够证实杨某、王某等人在执勤、查处车辆时身着警服,张某驾车经过,王某示意其停车并要求查验驾驶证时,张某拒绝配合并将王某拖行数百米,致王某身体受伤。张某认为自己不具有妨害公务的主观故意没有证据支持,与本案事实不符。

本案中,王某虽然系协警身份,形式上不具有国家机关工作人员的身份,但其受聘于公安机关,所从事的活动系对公共事务的管理,具有执行公务的性质,属于受国家机关委托代表国家机关行使职权的组织中从事公务的人员。《中华人民共和国刑法》第九十三条第二款规定,在依照法律、法规规定行使国家行政管理职权的组织中从事公务的人员,或者在受国家机关委托代表国家机关行使职权的组织中从事公务的人员,或者虽未列入国家机关人员编制但在国家机关中从事公务的人员,在代表国家机关行使职权时,有渎职行为,构成犯罪的,依照刑法关于渎职罪的规定追究刑事责任。结合该解释的精神,将本案协警随同其他国家机关工作人员一同执行公务认定属于“国家机关工作人员依法执行职务”并无不当,亦不违反罪刑法定原则。因此,张某的行为符合刑法关于妨害公务罪的犯罪构成。

薛雪丽 余同云

中站警方一天抓获四名吸毒人员

本报讯(记者马允安) 近日,市公安局中站派出所快速反应,雷霆出击,一天抓获4名吸毒人员。8月23日10时许,该所案件侦办二中队民警在辖区走访时了解到,家住中站区某家属院的马某、张某两人在市区车站街某旅馆吸毒。获此信息后,该中队立即组织6名民警,火速赶赴车站街某旅馆。到达旅馆后,2名民警进入侦查,其他民警在四周布控,防止张某某、马某闻风潜逃。摸清其暂住房间后,6名民警迅速冲入房间,将正在吸毒的违法人员张某某、马某当场抓获。

在辖区某村桥头走访摸排线索时,发现杜某、崔某两人面黄肌瘦,并左顾右盼,遇见民警撒腿便跑。两名民警见状,立即带领在此巡逻的两名巡防队员进行追赶。当民警和巡防队员追至另一村街头时,气喘吁吁的杜某、崔某只好束手就擒。经民警就地突击审问,杜某、崔某曾因吸毒被解放警多次打击处理。当日15时30分,杜某、崔某在某村吸毒后正欲离开,被民警发现抓获。

经尿检,马某、张某、杜某、崔某的尿液均呈阳性。目前,马某、杜某、崔某被依法强制戒毒,张某依法受到行政处罚。



在中国人民抗日战争胜利70周年纪念日即将到来之际,博爱县人民法院组织法官到辖区看望部分军人和烈士家属,并给他们送去慰问品。图为8月20日,该院法官在看望军人家属。

定和警方对四名吸毒人员进行强制戒毒

本报讯(通讯员张玮) 近日,市公安局定和派出所对4名吸毒人员予以强制隔离戒毒。

8月20日13时许,该所民警在辖区内巡逻时发现,有吸毒前科的王某(女,34岁)同一名中年男子在焦作村附近徘徊,形迹可疑,便对二人进行盘查。经查,该男子孙某(男,37岁)曾因吸食毒品多次被公安机关强制隔离戒毒。民警将二人传唤到案后,经尿液检测,二人的尿液均呈阳性。经尿检,二人供认了当日10时许在中站区吸食毒品的违法事实。8月20日15时许,民警接到线索:解放区某村有人吸

毒。民警迅速赶赴现场,并当场抓获吸毒人员李某。经尿检,李某的尿液呈阳性。该所民警加大巡逻力度,21日5时许,在山阳路发现一名女子精神恍惚,并伴有自残行为。民警随即将其拦下询问。该女子语无伦次,称有人跟踪并要加害于她。民警分析,该女子的表现和吸食冰毒过量的症状极为相似,有吸食毒品的嫌疑。民警将该女子送到医院包扎后,将其传唤到派出所。经尿检,该女子尿液的尿液呈阳性。

目前,违法行为人王某、孙某、李某、靳某均被依法强制隔离戒毒。

一人饮酒致死 同饮者共担责

本报讯(记者杜笠) 近日,中站区法院审理了一起生命权纠纷,依法判决一起饮酒的四被告对刘某死亡产生的各项费用按照份额进行共同赔偿。

2014年11月24日晚,刘某与杨某等四人一同在某饭店喝酒,其间杨某口鼻流血被送至医院治疗,由一朋友陪同。之后,另两位朋友发现刘某醉酒不能独自回家,于是将其送到家中并安置在沙发上休息。两人随后到医院看望杨某后,又重新

回到刘某家中,却发现刘某已死亡。经鉴定,刘某死因系饮酒过量。

法院经审理认为,死者刘某作为完全民事行为能力人,应该对其身体状况及饮酒多少有完全的判断能力和控制能力,因此应对过量饮酒导致死亡的结果负主要责任。四被告作为共同饮酒人,亦应对自己或他人的饮酒情况尽合理注意义务,以避免过量饮酒造成不当后果。法院遂依法作出了上述判决。

【案情回放】2014年11月14日,两人因琐事发生纠纷,司某被王某殴打,此事经村委会调解后达成书面协议。可事隔两日,司某骑电动三轮车去办事的路上撞见王某,想到两天前自己被王某殴打,越想越

被人殴打心憋气 持刀伤人获刑

本报讯(通讯员史艳艳、张文煊) 近日,沁阳市检察院提起公诉的一起寻衅滋事案有了结果,被告人司某因犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑8个月。

气,遂停下三轮车,从车上拿出一把水果刀,然后挥刀向王某划去。王某躲闪不及,左额部被划伤,损伤程度构成轻伤一级。事后司某认识到自己的错误,主动到公安机关投案自首。经调解,司某赔偿王某2.7万元,得到了王某的谅解。司某虽有投案自首和赔偿并获谅解的情节,可随意殴打他人致人轻伤,其行为已触犯了法律。司某最终被判处有期徒刑8个月。

没有职教春风, 难有学徒制春天

□毛建国

现代学徒制终于破冰了。日前,教育部办公厅公布了首批现代学徒制试点单位名单。经专家评议,165家单位获批成为试点单位,其中试点地区共17个。但是,学生和家長对此反应较为平淡,积极性不高。提到学徒制,大家应该并不陌生,就是过去的师傅带徒弟模式。之所以在前面加上“现代”,是因为其指向的是职业院校的学生。这些学生一半时间在学校跟老师学习理论知识,一半时间在工厂做学徒由师傅言传身教。概括起来讲,就是既重理论也重实践。

任何一育人模式被认为是德国经济腾飞的秘诀。现在,德国、英国、澳大利亚等国家都广泛开展了现代学徒制,形成了各自的培养模式。既然现代学徒制这么好,而且我们早在上世纪80年代就引进了,早应该遍地开花才是,为何现在还要开展试点呢?一言以蔽之,只能说明我们引进、吸收得不够好。即便现在开展试点,也存在“学生和家長对此反应较为平淡,积极性不高”的问题。

说到底,根源在于职业教育没有得到应有的重视,甚至遭受各种有形、无形的歧视。现实中,很多学生选择职校不是因为兴趣,而是考不上大学的无奈选择。不少家庭甚至抱着把孩子“养几年”的态度,才让孩子

上职校。任何一个流行现象的背后,都对应着复杂的社会心理。这些学生和家長态度自不可取,但也反映着社会的价值取向。曾看过一则新闻,瑞士很多企业总裁都是学徒工出身,可我们身边,一个普通劳动者又有多少上升空间呢?不讲其他,哪怕谈对象都会受到歧视。这意味着,对于当前的职业教育来说,不仅存在着里子问题——培养学生技能,而且存在着面子问题——提高学生尊严。一定意义上讲,面子问题比里子问题还要严峻,还要重要。职校生处在一个逼仄的上升空间里,职业教育又怎么可能热起来?职业教育不热,培养合格人才的重要性随之下降,现代学徒制又

微话题

百业联盟是实现跨行资源整合,商家联盟推广的平台,与各大行业实行买酒即送100元现金券。批发原瓶进口红酒,茅台集团富贵万年、五粮液百鸟朝凤等高档白酒。地址:焦作市人民路报业国贸513 电话:(0391)3582899

【今日话题】

骇人的热水

火锅店,林女士因加汤问题和男服务员朱某起争执,谁也没想到,过了十几分钟后,林女士最终等来的竟是朱某的一盆热水浇头和拳脚相加。“孩子内向,从小是他爷爷奶奶带大,不太会表达情感,我也想不通为什么会这么做。”朱某的父亲说。

父母教育的效果。@怀川徐小壮:一个巴掌拍不响,双方都有责任。如果林女士能够宽容一些或朱某能够忍一时之气,就不会发生这样的事情。“忍一时风平浪静,退一步海阔天空”确实不是一句空话,只要我们把心放宽一些,生活中会少很多麻烦。

@欧阳云飞的女孩:如果人与人之间交往能多一些冷静、少一些冲动,多一些包容、少一些戾气,结果就会大不一样,此类事件就可以避免。

@暖暖小月儿:无知者无畏,一个人胆大妄为,不知深浅,源于他对这个世界的认知出现了偏差。没有父爱、母爱关怀的人,是不会爱自己和他人的。

@莫莫的时间:言语冲突变成了悲剧事件,双方都有过错。该事件背后有很多值得人们深思的地方,其中有留守儿童问题、服务行业进入门槛过低问题、人格尊重问题等。我们在生活中不可能完全避免冲突,但在冲突过后有必要进行自我反思,如此才能避免更多悲剧发生。

【下期话题】

股票知识进课堂

【观点1+1】

@清秀小丹:顾客就是上帝。如果连顾客的正常需求都满足不了,商家必须检讨服务质量的问题。服务行业若要做大做强,选人用人非常重要,员工素质培训必须跟上时代的脚步。

@悠然阿朵:如果朱某不会表达感情就保持沉默,何必非要用热水浇顾客头呢?遇到摆不平的事情可以请示老板,有委屈也可以向老板反映,用暴力解决问题,恐怕以后再也没有人敢雇他了。

@想太多会睡不着:从事服务业工作要面对形形色色的人,服务员不能指望每个顾客都能和颜悦色地对待自己,所以必须具备一定的心理承受能力,但遗憾的是这个男服务员不具备这样的能力。

@河北白帆:从表面上看这是服务员的个人问题,但作为饭店负责人难道就没有一点责任吗?饭店负责人应该及时察觉服务员的不佳情绪,并进行疏导,在必要时还可将其调离岗位,以对顾客负责。

@浙江人2号:我同情朱某。很多时候我们不能自由选择生活和工作环境,只能无奈地妥协。因此,我们身边有很多人被情绪所控制,对于这一些人,我们可以给予更多的关怀!

@傲雪红梅123:想想看,服务员的年龄与很多顾客的孩子差不多,自家的孩子生活在优越的环境里,而饭店服务生离家在外挣辛苦钱很不容易,对于他们,我们应该多一些理解才是。

@我很丑其实我很二:朱某的过失,是家庭教育的失败,隔代教育远远比不上

